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VORWORT

Sehr geehrte Frau Kollegin,
sehr geehrter Herr Kollege!

Dienstleistungsanzeige in Italien 
Aufgrund einer Beschwerde der Bundeskammer der Architekten und Ingenieurkonsulenten 
wurde von der Europäischen Kommission festgestellt, dass die bisherige Vorgehensweise 
der  italienischen  Behörde  unzulässig  ist,  die  für  Dienstleistungen  von 
IngenieurkonsulentInnen Nachweise forderte, die nur für Niederlassungen verlangt werden 
dürfen. 

Ingenieurkonsulentinnen und Ingenieurkonsulenten, die in Italien Dienstleistungen erbringen 
möchten,  können  dies  künftig  ohne  große  bürokratische  Hindernisse  tun.  Die  erste 
Dienstleistung  ist  beim  Justizministerium  in  Rom  mit  einigen  Nachweisen  anzuzeigen. 
Danach können die italienischen Behörden möglichst am Jahresbeginn nur eine schriftliche 
Erklärung  verlangen,  dass  die  Ingenieurkonsulentin  bzw.  der  Ingenieurkonsulent 
beabsichtigt, im kommenden Jahr Dienstleistungen in Italien zu erbringen. 

Nähere Informationen erhalten Sie bei Bedarf in der Kammerdirektion.

Sollten  sich  Probleme  ergeben,  informieren  Sie  uns  bitte,  wir  stehen  Ihnen  gerne 
unterstützend zur Seite. 

Alle Jahre wieder! Motiv für Weihnachtskarte
Mittlerweile ist es schon eine liebgewonnene Tradition, dass Sie die Weihnachtskarte mit 
einem passenden Motiv mitgestalten. Die Beiträge  von den Gewinnern der letzten Jahre - 
Architekt DI Hohenfellner/Pia Hohenfellner (2006), Architekt DI Sebastian Neuschmid (2007) 
und Architekt DI Thomas Moser (2008) - sind sehr gut angekommen!

Auch in diesem Jahr soll uns die Auswahl wieder schwer fallen!
Unter dem bewährten Motto "Alles ist erlaubt" senden Sie uns bitte Ihr Foto für die 
Weihnachtskarte! Die Auswahl treffen die Kammerfunktionäre; die Siegerin oder den Sieger 
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Topthemen aus dem letzten Rundschreiben 
- Bau-Auftraggeberhaftung für Sozialversicherungsbeiträge der Subunternehmer
- NEU: Erzeugerpreisindex für Ziviltechnikerleistungen



erwartet ein Preisgeld in Höhe von Euro 300,-. Die Verfasserin oder der Verfasser wird auf 
der Karte genannt, außer es besteht der Wunsch, anonym zu bleiben. Das Teilnehmerfeld ist 
auf ZiviltechnikerInnen beschränkt!

Die Fotos müssen bis spätestens 16.11.2009, 12.00 Uhr, in der Kammerdirektion eingelangt 
sein.

Wir freuen uns auf Ihre Schnappschüsse!

Kammervollversammlung 09
Die Einladung zur Kammervollversammlung, die am Freitag, den 20.11.09, um 10.00 Uhr in 
der  Braugaststätte  Rössle  Park  in  6800  Feldkirch,  Rössle  Park  1  stattfindet,  haben Sie 
bereits erhalten. Die Unterlagen für den internen Teil  werden Sie in den nächsten Tagen 
erhalten. 

Ich freue mich darauf, Sie bei der Kammervollversammlung 09 begrüßen zu dürfen. 

Mit kollegialen Grüßen
Dipl.-Ing. Alfred Brunnsteiner 
Präsident

NEUES MITGLIED 
IM KAMMERVORSTAND UND IM SEKTIONSVORSTAND ARCHITEKTEN

Durch den Rücktritt  von Architekt  Dipl.-Ing.  Helmut  Reitter  am 14.10.2009  ergaben  sich 
folgende Änderungen: 

An seine Stelle  rückt  im Kammervorstand  und in  den  Vorstand  der  Sektion  Architekten 
Architekt Dipl.-Ing. Hanno Vogl-Fernheim nach. 

Wir  möchten  uns  auch  auf  diesem  Wege  nochmals  bei  Alt-Präsident  
Architekt DI Helmut Reitter für seine jahrelange Funktionärstätigkeit bedanken. 

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Information des Landes Vorarlberg 

Die Information des Amtes der Vorarlberger Landesregierung zur Öltankverordnung und den 
Änderungen der Baubemessungsverordnung finden Sie hier.

_________________________________________
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